

Среда
26
ноября
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ГОРЬКИЙ, Областная библиотека им. Ленина
1 этаж. — тран, соединяйтесь!

Год издания 6 й
АДРЕС
с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

№ 142 (981) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Информационное сообщение об очередном пленуме обкома ВКП(б)

21 ноября с. г. состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Родионова М. И. «О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 г.» и доклад тов. Третьякова М. Т. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Пленум принял соответствующее решение.

БЫСТРО ЗАВЕРШИТЬ ВСЕ ВИДЫ ПОСТАВОК

В докладе 6 ноября Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин поставил перед колхозным крестьянством нашей страны дальнейшие задачи в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Необходимо, сказал он, «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...»

Призыв товарища Сталина нашел самый горячий отклик в сердцах трудящихся нашего района. Колхозное крестьянство, усиливая помощь фронту, стремится быстрее рассчитаться с государством по всем видам поставок, в изобилии обеспечить Красную Армию всем необходимым.

Сейчас на заготовительные пункты ежедневно поступает большое количество сельскохозяйственных продуктов от колхозов и колхозников в счет выполнения своих обязательств перед государством. В результате этого район близок к выполнению годового плана по поставкам продукции животноводства, а такие колхозы, как «Красная Звезда», «Заветы Ильича», «Красный Керженец», имени Чкалова и целый ряд других уже закончили все виды поставок.

Но наряду с ними в районе есть и такие колхозы, которые позорно затаили заготовки сельскохозяйственных продуктов. Отдельные руководители колхозов, местных партийных и советских организаций, работники заготовительного аппарата и райуполнаркомзаса до сих пор не отрешились от благодушия и беспечности. Только этим можно объяснить то, что колхозы «За социализм», имени Жданова (Пятищное), имени Димитрова, «Сталинец», имени

Орджоникидзе, имени Райс'езда Советов, «Красное Разречье», большинство колхозов Горевского и Бысковского сельсоветов план хлебозаготовок выполнили только наполовину.

Выполнение обязательств перед государством было первой заповедью каждого колхозника и в мирное время. В условиях отечественной войны эта заповедь приобретает новый смысл. Для снабжения бойцов Красной Армии и работающего на фронт тыла нужно больше хлеба, мяса, масла и других продуктов сельского хозяйства. И для каждого колхоза нет ничего выше и священнее, чем вдоволь обеспечить армию и страну продовольствием.

Сейчас все силы колхозов должны быть направлены на завершение сельскохозяйственных поставок в самый короткий срок. В эти дни, как никогда, необходимо максимально использовать на вывозке зерна и другой продукции на сыпные и заготовительные пункты всю тягловую силу.

Ссылка отдельных руководителей колхозов на нехватку тягловой силы показывает лишь их бессилие организовать дело таким образом, как этого требует военная обстановка.

В данный момент все внимание, все силы и умение каждого руководителя колхоза, исполкома сельского Совета, партийной и комсомольской организации, каждого заготовительного работника должно быть направлено на выполнение годового плана поставок всех заготовительных продуктов в ближайшие дни.

Ни одной минуты промедления! Наша родина должна получить столько хлеба и других продуктов сельского хозяйства, сколько необходимо для обеспечения полного разгрома и уничтожения немецких захватчиков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 24 ноября

В течение ночи на 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша танковая бригада, действующая на одном из участков Западного фронта, в трехдневном бою с противником уничтожила 15 танков, 5 бронемашин, много пулеметных и минометных батарей противника и истребила свыше 1.000 немецких солдат и офицеров.

Артиллерийские части тов. Захаркина за ночь с 22 на 23 ноября уничтожили 3 минометных батарей противника, ДЗОТ с противотанковым орудием и пулеметами и взорвали крупный склад с боеприпасами.

Старший сержант тов. Князев, будучи с тремя красноармейцами в разведке, оказавшись в окружении. Смелые бойцы вступили в бой с противником, уничтожили 12 фашистских солдат, захватили ящик мин, много лент с патронами и благополучно вернулись в свою часть.

Большую активность проявляют партизанские отряды рабочих Таганрога. 15 ноября произошел большой пожар и взрыв в портовом складе, где фашисты организовали крупную базу различного военного снаряжения. Склад и находящиеся в нем снаряжение сгорели дотла. У станции М. группа партизан-железнодорожников взорвала три автомодельные с различным инстру-

ментом и вывела из строя все стрелки. Находящийся на станции отряд немецких солдат пытался оказать партизанам сопротивление. Во время перестрелки 13 фашистов были уничтожены. Партизанский отряд рыбаков под командованием председателя рыболовческого колхоза тов. Ч. совершил нападение на конный обоз противника. Партизаны перебили немецкую охрану и полностью уничтожили 17 повозок с продовольствием. За 5 дней ноября в пригородных районах Таганрога партизаны перебили до 80 немецких солдат, сожгли 8 грузовых и 3 легковых машины противника, уничтожили 13 немецких мотоциклистов и конный разезд из 5 солдат.

Многочисленные факты свидетельствуют об истощении людских резервов гитлеровской Германии. Огромные потери вынуждают фашистов посылать на фронт заключенных в тюрьмах, инвалидов, полицейских, а также перебрасывать оставшиеся в оккупированных странах части на восточный фронт. Пленный немецкий солдат Карл Фальц рассказал: «Я был осужден и содержался в арестном доме в Имеланде, где было 1.600 заключенных. Недавно многие заключенные, в том числе и я, были направлены на фронт». Мария Лейбольд пишет из Вюрцбурга своему мужу: «Вся наша полиция теперь тоже направлена в Россию». Ефрейтор Теодор Гайнц в письме родным сообщает: «Среди нас и старика и

юнды. По-моему берут всех без разбору». У матерого фашистского бандита Генриха Редера, убитого на одном из участков Западного фронта, найдено неотправленное письмо, в котором он пишет: «За последнее время нашу доблестную часть пополняют желторотыми слюнтяями, кривыми, хромыми и прогнившими инвалидами. Если так будет продолжаться и дальше, то воевать будет некому».

Самоотверженно работают советские железнодорожники, доставляя фронту необходимые грузы. На Казанской дороге до войны имелось несколько десятков лунинских паровозных бригад. Теперь их сотни. Подвигующее большинство машинистов дороги водят тяжелые поезда с превышением технической скорости. Красноуфимские машинисты т.т. Кузнецов, Орлов и Павлов в октябре израсходовали топлива на 75 тонн меньше нормы. В депо Арзамас паровозные бригады машинистов т.т. Тихонова и Егорова за время войны сэкономили 100 тонн угля. Широко применяют лунинские методы работы путейцы. На Чернушинской дистанции пути 195 путеобходчиков собственными силами выполняют весь текущий ремонт. Бригадир Красноуфимской дистанции пути тов. Исупов за последние месяцы самостоятельно отремонтировал 170 шпал. Его участок пути находится в образцовом состоянии.

З а р у б е ж о м

Военные действия в Ливии

Несколько дней тому назад английские войска начали новое наступление в Ливии. В боях с обеих сторон участвуют большие танковые соединения. В результате упорных сражений против двух действующих в Северной Африке германских и одной итальянской бронетанковых дивизий англичане захватили форт Касуцио, Сиди-Омар Нуво и Бардию. Немецко-итальянские войска продолжают отступать на запад. Уничтожено около 200 немецких и итальянских танков и бронемашин.

Английский флот эффективно поддерживает действия сухопутных войск в Ливии, препятствует неприятельским переброскам в Ливию, обеспечивает снабжение английских и ерских войск, действующих в Ливии.

(ТАСС).

Историческая статья Геббельса

Недавно Геббельс опубликовал еще одну статью в газете «Дас рейх», которая свидетельствует о том, что фашистские главари впали в истерику.

«Нам больше некуда податься» — вопит он. Геббельс запугивает население Германии перспективой поражения. «Програв войну, мы потеряем все. Поражение погубит нас всех». Геббельс доходит до того, что приписывает противникам Германии намерение ограничить

рост немецкого населения и «подвергнуть стерилизации всех мужчин и женщин моложе 60 лет».

Впервые Геббельс вынужден признать критическое положение, в котором Германия оказалась в ходе войны с СССР. Теперь слова Геббельса: «Вопрос о том, как закончится война, имеет гораздо большее значение, чем вопрос когда она закончится».

(ТАСС).

Положение в Греции

По сообщениям турецкой печати, в каждом большом городе Греции ежедневно умирает от голода до 60 человек. Люди падают прямо на улицах. В стране свирепствует эпидемия различных болезней. Дети школьного возраста роятся в мусорных ящиках, стараясь най-

ти хоть что-нибудь съедобное. Деньги потеряли всякую ценность — на них ничего нельзя купить. Все слои греческого населения, в том числе интеллигенция и духовенство, ведут открытую борьбу против германско-итальянских оккупантов.

(ТАСС).



Задачи Горьковской областной партийной организации

С пленума обкома ВКП(б)

21 ноября состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова М. И. «О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года» и доклад председателя исполнительного комитета областного совета тов. Третьякова М. Т. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Первые слова своего доклада тов. Родионов посвящает историческому выступлению товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Он говорит об искреннем глубоком удовлетворении, с каким был встречен доклад великого вождя народами нашей страны и всем прогрессивным человечеством.

На ряде ярких примеров тов. Родионов характеризует небывалый подъем производительной и политической активности, подлинный трудовой героизм, с каким откликнулся советский народ на доклад товарища Сталина.

Напомним о том, какой удельный вес в хозяйстве страны всегда занимала промышленность гор. Горького и области, и подчеркнем, как серьезно возросло ее значение в современных условиях, тов. Родионов рассказал о большой работе, проделанной предприятиями по освоению новой продукции и по увеличению ее выпуска.

Ряд заводов города и области успешно освоил и начал выпускать предметы вооружения для Красной Армии. Один из заводов за время войны увеличил выпуск военной продукции в 5 раз. Другой завод увеличил выпуск одного вида продукции в 4 раза. Н-ский завод утроил производство продукции, а завод Н увеличил выпуск продукции по отношению к довоенному времени на 80 проц.

Докладчик рассказывает о значительно возросшей инициативе многих руководителей предприятий. Так руководители Н-ского завода, получив задание по производству совершенно нового для них вида продукции, не стали отсиживаться и ожидать чертежей, образцов и т. п., а сами проявили инициативу в изыскании всего необходимого и сейчас уже выполняют задание.

Металлургические заводы области неплохо справляются с военными заказами и успешно освоили несколько новых марок металла.

На автозаводе и ряде других предприятий сейчас создаются фронтовые бригады. На одном автозаводе их насчитывается уже более 30. Все они выполняют задания не ниже чем на 200 проц. Это новое замечательное движение, говорит докладчик, парторганизации должны всесторонне поддержать и во всю ширь раздуть его на наших заводах.

Характеризуя патристический подъем трудящихся области, их горячее стремление всеми средствами помочь Красной Армии в разгроме врага, тов. Родионов сообщает, что по области в фонд

обороны собрано только наличными деньгами 20 миллионов рублей. Вместе с этим собрано 477 тысяч различных теплых вещей, более чем на 4,5 миллиона рублей. По инициативе железнодорожников гор. Горького и Мурома строятся бронепоезда.

Делом отвечая на выступление товарища Сталина, трудящиеся области не только устанавливают новые производственные показатели, но и широко развертывают сбор средств на строительство самоветов, танков и т. п. Радостными являются итоги сельскохозяйственного года. Колхозы области за этот год собрали такой урожай зерновых, который является самым высоким урожаем зерновых за последние 4 года.

— Успехи могли быть значительно большими, — говорит тов. Родионов, — если бы мы лучше использовали возможности, которыми располагает каждое предприятие, колхоз, учреждение, область в целом, если бы мы имели меньше недостатков и работали бы еще лучше.

Докладчик критикует руководителей завода «Красное Сормово» и особо резко руководителей завода «Двигатель революции» за слабое использование всех производственных возможностей и за невыполнение производственных заданий. Подвергается критике Муромский паровозоремонтный завод, Выксунский завод ДРО и Бузавский металлургический за то, что они срывают выполнение некоторых важных заказов.

Докладчик критикует руководителей предприятий Наркомречфлота за исключительно халатное выполнение заказов, за безынициативность и беспомощность, проявляемую ими. Он критикует руководителей Верхне-Волжского пароходства за недопустимо медленный разворот работ, связанных с проведением ремонта речного флота.

— Всякий холодок в этом деле сейчас абсолютно нетерпим.

Останавливаясь на деятельности железнодорожного транспорта, тов. Родионов отмечает ряд недостатков в его работе и выдвигает перед железнодорожниками задачу организации погрузки и разгрузки в ночное время.

Чрезвычайно серьезные задачи стоят перед работниками лесной промышленности, которые за время войны не только не подняли темпы заготовки и вывозки древесины, а даже снизили их. Между тем, нельзя не понимать того, что лес нужен и промышленности, и Красной Армии, и городам.

— Районам партии, связанным с лесной промышленностью, надо сделать все, для того, чтобы выполнить задание текущего квартала по заготовке и вывозке леса.

Тов. Родионов особо останавливается на вопросах работы с многостаночниками и рабочими, не выполняющими норм. Он отмечает, что ряд парторганизаций предприятий перестал руководить движением многостаночников и это привело к тому,

что на отдельных заводах их количество стало сокращаться. А хозяйственники непрерывно предъявляют требования на рабочую силу.

Надо всемерно расширять ряды многостаночников, создавать для их работы все условия, популяризировать их опыт.

С другой стороны, сейчас необходимо обязать руководителей всех заводов так организовать обучение вновь пришедших рабочих, чтобы они за короткий срок научились полностью выполнять нормы. Вместе с этим надо все сделать для лучшей организации рабочих мест и лучшего планирования. Это позволит привести в движение новые резервы для выполнения производственных заданий.

В области сельского хозяйства сейчас необходимо особое внимание сконцентрировать на проведении заготовок сельхозпродуктов, ход которых нельзя признать удовлетворительным. Мы должны давать как можно больше продовольствия Красной Армии и городам. Это обязывает в ближайшее же время полностью выполнить государственные обязательства.

Тов. Родионов широко останавливается на вопросах партийно-политической работы. Основной причиной всех имеющихся недостатков, говорит он, является слабая организация партийно-политической работы. Многие секретари первичных партийных организаций не чувствуют необходимой ответственности за работу цеха, завода, колхоза, ведут партийно-политическую работу в отрыве от хозяйственных задач и часто недостаточно связаны с массами рабочих и колхозников.

Руководители партийных организаций и все коммунисты должны тесно быть связаны с рабочими, служащими, колхозниками, больше находиться среди них, интересоваться их запросами, быстрее реагировать на выдвигаемые ими вопросы.

Напомним о задачах, которые выдвинул перед страной товарищ Сталин, тов. Родионов говорит, какие конкретные задачи для Горьковской областной партийной организации вытекают из доклада товарища Сталина.

Они могут быть сведены к следующему. Мы должны выполнять военные заказы на каждом заводе, в каждой артели, в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке.

Выполнение суточного графика должно стать непреложным военным законом для партийных организаций, хозяйственных руководителей, советских органов.

Мы должны обратить особое внимание на работу заводов, выпускающих важную продукцию для фронта и отстающих в настоящее время с выполнением программы.

Мы должны добиться еще большего увеличения выпуска на наших заводах предметов вооружения, стали и т. п.

Надо широко развернуть заготовку и вывозку леса и безусловно выполнить план IV квартала

Надо приложить все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки были выполнены планы сдачи хлеба, картофеля, заготовки овощей, льна, мяса и молока.

Партийный актив должен показать пример овладения военным делом. Он не только обязан пройти 110 часовую программу всеобщую, но и постоянно совершенствовать свои военные знания.

Необходимо укреплять местную противовоздушную оборону, систематически поднимать дисциплину среди населения, добиваться большей выучки пожарных и восстановительных команд, провести серьезную работу по приспособлению средств укрытий к зимним условиям.

Для широкой мобилизации коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников, интеллигенции необходимо провести в ближайшее время пленумы городских и районных комитетов партии, городские и районные активы, собрания парторганизаций с обсуждением конкретных мероприятий по выполнению указаний товарища Сталина, данных им в докладе от 6 ноября.

И пленумы, и активы, и собрания первичных парторганизаций необходимо провести на высоком идейно-политическом уровне, провести так, чтобы каждый коммунист почувствовал себя мобилизованным, провести так, чтобы каждый беспартийный был мобилизован на боевую работу по выполнению указаний товарища Сталина. Вместе с этим необходимо провести собрания рабочих, колхозников, служащих для обсуждения того,

все ли делается на данном заводе, в колхозе, совхозе, МТС, учреждении для оказания помощи фронту.

Чтобы выполнить возложенные на нас задачи, необходимо еще выше поднять дисциплину в партийных рядах, еще теснее сомкнуться вокруг сталинского ЦК. Железная дисциплина, подтянутость во всем, работа по фронтовому, непримиримая борьба с паникерами, трусами, шептунами, большевистская бдительность — вот качества, которые сейчас особенно необходимы для каждого большевика, для каждого комсомольца, для каждого честного человека.

Привитие и воспитание этих качеств зависит от идейного вооружения коммунистов. Горькомы и райкомы, отделы пропаганды и агитации должны усилить свою работу и до конца перестроить ее в соответствии с требованиями данного момента.

— Будем работать, — заканчивает свой доклад тов. Родионов, — не щадя своих сил, мобилизуем все для помощи фронту, дадим армии все необходимое. Сталин с нами и победа будет за нами.

В прениях по докладу тов. Родионова, выступили т. т. Серов, Кудряшов, Лоскутов, Шевляков, Филиппов, Жиганов, Тихомиров, Царев и Ромашин.

В прениях по докладу тов. Третьякова «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 г.» выступили т. т. Парминов, Кемарский, Мамаев, Киселев и Жузьмин.

По докладом тов. Родионова и тов. Третьякова пленум принял соответствующие решения.



Передовики военного времени

МИХАЙЛОВ Николай Алексеевич — рабочий столярной мастерской Залесного райпромкомбината. Развернув социалистическое соревнование, все рабочие мастерской в дни великой отечественной войны против германского фашизма стали двухсотниками. Тов. Михайлов на изготовлении лыж для фронта также ежедневно вдвое перевыполняет сменное задание, при хорошем качестве продукции.

СИНИЦЫНА Анна Васильевна — катальщица Яковской промышленной артели «Вторая пятилетка». При норме 14 пар тов. Синицына в предоктябрьском социалистическом соревновании добилась того, что стала катать по 21 паре валенок в день. После доклада товарища Сталина 6 ноября работники промартели закрепляют успехи, обращая особое внимание на качество продукции. Красной Армии — обувь только отличного качества! — вот их лозунг.



ЧЕМ
ПОМОГ
ФРОНТУ

?